

海口公交国贸环线4日开通

编号为206路,配置车辆为3辆,起点、终点均为金龙路站

本报海口2月1日讯(记者文刚)从2月4日6时起,海口国贸片区5条道路将实行单向通行管理(详见本报1月29日、30日和2月1日报道)。今天下午,海口市交通运输局和港航管理局召集相关公交企业负责人研究对策,决定新开辟国贸环线

公交专线,起点:金龙路站(金龙路),终点:金龙路站(金龙路),届时将不影响市民出行。

据介绍,国贸环线由海口公交集团公司经营,线路名称:国贸环线,编号为206路。配置车辆为3辆。起点:金龙路站(金龙路),终点:金龙路站(金龙路)。往返:金龙路(左转)玉沙路(左转)国贸路(右转)明珠路(左转)金贸中路(左转)金龙路。线路经营期限:8年。

海口市交通局有关负责人强调,国贸环线实行公车公营的公司化管理,不允许个体资金入股经营,不得进行线路承包(合作)经营,不得进行单车承包,或以单车设股份变相承包和单车挂靠方式经营。车辆须在2012年2月4日前办理相关手续后投入营运。在新车购置到位前,调剂3辆夜间中巴公交车运行。

新春祝福温暖寒门学子

陵水多部门向北大贫困大学生家庭施援手

本报记者 程范淦 通讯员 黄艳艳

今天上午,陵水黎族自治县椰林镇卓杰村委会东排村陈地芬家里,在暖阳的照射下显得更加暖意浓浓,陵水县委有关部门的慰问组为这一家庭送上了最重要的“新春祝福”。

2011年,陈地芬儿子陈振兴以全省第九名的优异成绩考取北京大学国际关系学院,在陵水县教育基金会、卓杰村委会等的资助下,筹集到数万元解决了这个寒门学子的入学之难。但是,这个家庭生活依旧十分贫困,经济捉襟见肘。

陵水团委书记马科科说,在一次走访中,他们了解到陈地芬一家五口居住在一幢不到50平方米的瓦房里,而且房子已经年久失修,透过瓦房的空隙能直接看到天空。每逢下雨时,家里的锅碗瓢盆全都用上了,遇上大雨,全家只好分头到亲戚家去凑合一宿。

而且,陈振兴的母亲长期身患重病,多年前便丧失了劳动能力,家里只靠父亲

一人务农、打零工,每月的收入不到1000元,除了维持基本生计,还要供两个弟妹上学。今天,记者在陈家看到,除了门前那副红色的对联充满年味外,家里没有一样东西是新的。

家庭的这种状况牵动陈振兴的心,使远离家乡求学的他时常忧心母亲的身体和亲人的生活。

为了让陈振兴在学校安心读书,解决他的后顾之忧,陵水县民政局、民宗委有关负责人当场表示将尽快为陈地芬办理低保,并且出钱出力帮助其改造房屋。此外,该县宣传部、团委、消防中队、椰林镇政府也伸出了援助之手,送上7000多元的慰问金和慰问品,将爱心献给了这位寒门学子。

这一切,陈振兴非常感动。他说:“感谢所有帮助过我的人,今后会更努力地学习,争取拿到好的成绩,用行动来建设家乡,为社会做贡献。”

(本报椰林2月1日电)

“月子套餐”悄然走俏

本报海口2月1日讯(记者李佳飞)“新生儿龙宝宝的妈妈比较多,专业月子餐也越来越受欢迎,这是我们节后正式上班的第二天,已有很多准妈妈订餐。”今天上午,位于海甸岛某商业广场附近的一家提供月嫂服务和专业月子餐的机构内,忙碌的工作人员高兴地告诉记者。

记者了解到,龙年春节以来,海口多家医院的妇产科内都显得比往年忙碌。伴随着“龙宝宝”扎堆现象,市场上“月子餐”及相关服务行业也悄然走俏。记者从相关机构了解到,所谓“月子餐”一般是指适合产妇食用的食谱和专门调配的食品或药物。

销售人员向记者介绍,这些产品不仅可以帮助产妇调养身体,有利于产后恢复,有些还具有保健美容等功效。根据产品的数量和搭配情况,一般最便宜的套餐3000元左右,5000元-6000元左右的被称为“基础套餐”,11000元左右的叫“标准套餐”,还有“豪华套餐”近2万元。

“今年春节,送餐或打电话咨询的人比平时要多。”一位在相关行业从事工作的“专属调理师”这样向记者透露。专家表示:怀孕和生产、坐月子等对一个女人来说,是正常的生理阶段和过程,有条件的家庭尝试一些新产品和服务并非不可,但对一般家庭而言,确实没有必要。

我省捣毁一音像制品复制窝点

查获各类盗版音像制品光盘87914张

本报海口2月1日讯(记者黄晶 通讯员赵武)日前,我省在定安县查处一起非法音像制品地下复制窝点案,一举查获各类盗版音像制品87914张,该窝点涉及全省11个市县,该案是最近10年来我省查获的最大一起非法音像制品地下复制窝点案。

案发的“黑窝点”位于定安县定城镇镇江东路一民宅内。此前,在定安县公安、文化部门联合检查组对辖区文化市场进行大检查中,执法人员发现了这个窝点,并将其成功控制住。

据了解,该窝点位于定安的一所民宅内,执法人员检查时发现房间里堆满了各种非法音像制品,经清点,共计87914张,其中有传统琼剧光盘72000多张,歌曲光盘1500余张,

色情光盘470张,空白刻录光盘22000张。

在窝点内,执法人员共发现5套光盘刻录机组,这些所谓的刻录机组看上去像是普通电脑的主机,但每个机组同时悬挂着10台刻录光驱可以同时工作。大量的盗版光盘就是这样批量生产出来的,执法人员在查处时,该窝点正在刻录作业当中,执法人员当场对这光盘刻录机(1批10)5部,以及电脑、电视、传真等设备进行了收缴。

执法人员在检查时还发现了26本盗版光盘的发货单资料,资料显示,该窝点盗版出的非法音像制品销售涉及海口、定安、屯昌等11个市县。目前,此案已经交由定安县当地公安部门做进一步调查,3名涉案人员已被警方控制。



琼海“军坡”闹春

2月1日,琼海村民在舞狮闹“军坡”

当日是农历正月初十,琼海市嘉积镇溪头村举行隆重的闹“军坡”仪式,祈求新的一年风调雨顺五谷丰登。溪头村是万泉河畔一年中最早闹军坡的村庄,成为当地节日最热闹的景象,吸引了众多游人好奇的眼光。

特约记者 蒙钟德 摄



海口喜迎换花节

1月31日,海口市红城湖路,工作人员在挂灯笼、装彩灯,为换花节营造出浓厚的节日喜庆氛围。

据悉,2012(海口)府城换花节将于2月6日元宵节当晚举行换花节主题活动,包括主题文艺晚会、花舞迎春、焰火晚会等。

本报记者 李英挺 摄

边防民警节日送温暖,为没有登记户口和回家过年的群众办理身份证件

乐东八旬老人告别“黑户”

本报讯(记者王红卫 见习记者孙晔 通讯员任永峰)今年大年初二一大早,乐东黎族自治县九所边防派出所民警肖政就骑着摩托车给87岁的张成丰老人去拜年,拜年的礼物是一本迟来的户口本。

据悉,今年初,乐东公安边防支队在深化“大走访”爱民实践活动中,通过广泛宣传、走访摸排,集中开展解决辖区“黑人黑户”问题。

1月11日,当肖政到报荷村摸排走访时,一位神态焦急的老人要求为其办理身份证件,老人自称叫张成丰,家住九所镇报荷村七队,肖政根据其提供的姓名,立即电话联系户籍民警在派出所电脑上核查,确认找不到登记信息,老人听到自己没有户口登记,哭了起来。

民警慢慢向其了解情况,才搞清事情的原委,原来,老人已87岁,小的时候因家境贫困,没有上学读书,也从不出远门,所以一直都没有办理户口。如今赶上土地征用,却找不到户口簿,老人才想到可能几次搬家将户口簿丢失了,一时不知如何是好,在邻居的提醒下,老人得知九所边防派出所正为“黑户”办理户口,就向民警求助。

可是,由于时间久远,资料不齐,老人的户籍信息和身份证号等资料无从查证,办理落户手续难度很大。民警们先后走访了村里面的多位年纪较大的村民,取得了证明材料,证实老人确实系报荷村人。

掌握大量证明材料后,该所经过多方面努力,终于为老人办理了落户手续,解决了困扰老人30年的“黑户”问题。

第二天一大早,肖政带着老人来到派出所,从申请到拍照到办理户口,全程陪同服务,不仅办理方便,照相还不需要缴费,人性化的服务让老人感到了民警服务的贴心。

据悉,今年春节期间,乐东边防支队采取下村集中办理与驻村民警代办相结合的模式,为483名回家过年的群众办理了二代证。

对涉农职务犯罪案件进行重点预防

三亚检察院创新举报载体

本报讯(记者王红卫 见习记者孙晔 通讯员张映志 谢香孟)三亚市人民检察院针对近期三亚农村“两委”班子上任的特点,在对贪污、挪用、私分涉农补贴、救灾、扶贫、土地征用补偿费等涉农职务犯罪案件进行重点预防的同时,不断创新举报载体,拓宽举报渠道。

首先,该院在媒体开设“检察视窗”刊登举报知识,深入乡镇、农场、街道、社区巡回宣传,发放举报宣传资料,接受群众举报、控告和申诉。

二是拓宽机制,激励群众举报热情,继续做好网上举报和12309电话举报工作,奖励举报有功人员。

三是内外联动,形成发现案件线索的合力,善于从媒体和群众中发现村官的职务犯罪案件线索,主动与三亚市政法委、信访局、镇纪委等有关部门沟通、协调,争取案件线索。通过查处涉农职务犯罪,努力为“三农”建设提供良好的法制环境。

散发“一日游”虚假小广告 三亚警方拘留10名违法人员

本报三亚2月1日电(记者王红卫 见习记者孙晔 特约记者张运照)记者从三亚警方获悉,为进一步净化三亚春节期间的旅游环境,三亚警方日前联合综合执法局、工商局、旅游委等部门,对市区散发“一日游”虚假传单、广告乱象进行专项整治,依法对10名违法人员处以行政拘留10日的行政处罚。

随着三亚进入旅游旺季,一些不法人员冒充旅行社工作人员,在三亚的闹市区、街头、广场等场所,大量散发虚假“一日游”传单、小广告,疯狂推销“一日游”,导致部分游客轻信虚假广告利益受损,严重扰乱了三亚

的旅游秩序。三亚市政府对此高度重视,召集有关部门召开专题会议,部署开展专项整治行动。

1月26日至29日,三亚警方联合综合执法、工商、旅游委等部门工作人员在海月广场、步行街、免税商店、大东海广场等重点场所进行清查,先后抓获邵某(男,52岁,黑龙江人)等10名散发虚假传单、小广告违法人员,缴获虚假传单、小广告1000余张。

经询问,邵某等人供述,他们是冒充知名旅行社工作人员,盗用旅行社名义对过往游客散发伪造的传单、小广告,再以自行租借的车辆带游客到有关旅游景点游玩消

费,非法从事“一日游”活动牟取利润。

三亚警方有关负责人表示,下一步公安机关将继续联合有关职能部门,加大对散发“一日游”虚假传单、小广告,严重扰乱三亚旅游秩序违法犯罪行为的打击整治力度,为广大中外游客营造良好的旅游环境。

该负责人还提醒广大市民游客,报名参加“一日游”时,不要轻信街头散发的“一日游”传单、小广告,一定要选择有固定营业点、有旅游业务经营许可证的旅行社,并签署正规的旅游合同,收集好相关票据,切实保障自身的权益不受侵害。

酒店怕受牵连 顾客怕不安全 酒后代驾椰城遇冷

本报记者 文刚 见习记者 王亦晴 陈庆浙

在金龙路的多家饭店,前台都放着代驾公司或私人代驾者的名片。工作人员表示,这是他们主动送上门的。如果有顾客需要,饭店就提供名片,不收取服务费,如果发生纠纷,也不承担任何责任。

海甸岛一家五星级酒店的员工告诉记者,该酒店曾试图和一些正规的酒后代驾公司合作,但在合约条款方面谈不拢。目前,海口的酒后代驾公司还不很规范,万一发生纠纷,酒店也难避免连带,最后只好被迫放弃该计划。

市民:不放心陌生人开车

调查发现,许多市民对于“酒后代驾”表示怀疑。市民符先生表示,他不放心让一个

陌生人开自己的车,尤其是在自己喝醉的情况下。“谁知道他会做什么。”他说,现在很多有车一族习惯把车当流动仓库使用,车里难免会存放一些值钱的财物,“万一丢了怎么办?”

市民胡先生说,现在酒后驾车查得严,他的朋友中,一般事先知道要喝酒,来的时候就不开车,这样就可以开怀畅饮了;如果开车来的朋友喝了酒,就由没喝酒的朋友送回去。“这也是朋友间应该做的。”胡先生说,“打酒后代驾电话?那太别扭了!”

还有部分女性市民表示,酒后代驾的司机通常是男性,自己喝醉了由一个陌生的男性开车送回家,安全方面无法得到有效的保障。

代驾公司:没想象的那么赚钱

记者拨打了几家代驾公司的电话,了解到目前在海口,酒后代驾行业刚刚起步,还很不规范。有的是原汽车陪练、商务代驾、旅游代驾公司发展业务而来的,有的是新成立的,还有的干脆是私人兼职赚外快——但无一例外,司机都是业余兼职的,与公司之间没有一纸合同。

海南某汽车驾驶服务有限公司负责人告诉记者,需要酒后代驾业务要提前30分钟预约,收费标准是晚上10点以前80元,10点后100元,也是公司和司机各分一半。该公司2005年成立,原本是提供陪练陪驾、商务代驾、租车自驾等业务,后来渐渐驾驾抓的严了,大约2008年开始接酒后代驾的业务,平均一天两三单。“没有外人想象的那么赚钱。”(本报海口2月1日讯)

海口金牛湖死鱼无人清理



“金牛岭公园人工湖飘起一些死鱼,没人及时清理,发出刺鼻的臭味。”散发的恶臭让市民游客苦不堪言。

2月1日,记者接到爆料赶到金牛岭公园人工湖,看到湖面一角漂浮百来条死鱼,这些鱼大多腐烂,散发出一股恶臭气味,行人经过时纷纷捂鼻前行。看到记者拍摄,一些散步的市民上前反映:春节前,就发现湖岸边漂浮这些死鱼,这么多天过去没人清理,弥漫着恶臭熏得人感到恶心,而且死鱼腐烂也污染水环境。

金牛岭公园的人工湖,不仅是金牛岭公园美丽的一景,它还是海口市地下水可持续利用的保障,是海口生态系统的重要组成部分,保护好人工湖环境和水质尤为重要。

图为一只鸟在岸边觅食,不远处漂浮着许多腐烂的死鱼。(本报海口2月1日讯)